

# Перемеленка



## 5 октября - День Учителя!

*От редактора*

Дорогие учителя! Примите наши искренние поздравления с вашим праздником. Хочется поблагодарить за высокий профессионализм, а также бесконечное терпение. Каждый проведенный вами урок - это маленькая жизнь, всегда интересная и познавательная, которая проходит на одном дыхании. Большое спасибо за те знания, которые вы нам дарите. Успехов вам в вашей работе, которая делает мир лучше и добрее. Мы вас очень любим и ценим.

Учитель... Мы часто произносим это слово, но не задумываемся, какую огромную роль играет в нашей жизни Учитель. Трудно представить, сколько сил, труда, души, терпения учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли из маленьких девчонок и мальчишек в успешных, счастливых людей. Из года в год учитель отдает себя детям. Недаром говорят, что школа - второй дом, а учитель - вторая мама. Как писатель живет в своих произведениях, как художник - в картинах, так и учитель - в мыслях, поступках и

делах своих учеников. Профессия учитель во все времена была и остается наиболее почетной, но в то же время наиболее трудной. Умение передать свой опыт молодым людям, только вступившим в самостоятельную жизнь, - это талант. Учитель - непростая профессия. Сколько труда и терпения нужно, чтобы из маленьких, непослушных озорников выросли вдумчивые, стремящиеся к своей цели молодые люди.

**В НОМЕРЕ:**

**День пожилого человека**



Стр. 3

**Лидер года**



Стр. 4

**Все на выборы...**



Стр. 6

**Форум юных граждан**



Стр. 10

## Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник - День учителя.



Именно в этот день нашим дорогим учителям говорят слова благодарности, дарят цветы, устраивают концерты. И наша школа не стала исключением..... Праздничная атмосфера в школе царит с самого утра, когда ученики школы встречали своих педагогов и поздравляли с праздником. Согласно многолетней традиции, был организован День Самоуправления. Ребята стали полноправными хозяевами школы (пусть и на один день) после самого тяжелого месяца работы, когда все, как в первый раз: от-

четы, журналы, совещания. Директор школы Токарев А.Е. символически передала свои полномочия новому директору Сенагатуллиной Айсылу, а учителями стали ученики 8-11 классов. День пролетел незаметно. Каждый участник этого необычного праздника получил массу приятных впечатлений. На праздник в честь дня учителя в школу в качестве почетных гостей пригласили ветеранов педагогического труда, посвятивших многие годы профессии учитель. В актовом зале школы состоял-

ся концерт. Ребята подготовили замечательные номера. Старшеклассников попробовали себя в роли режиссеров и показали свои юмористические номера.

Со сцены звучали слова благодарности, песни, шутки, танцы. А в конце этого концерта для учителей прозвучали самые дорогие и теплые сердцу слова: «Мы вас любим!». Наверно, хотя бы ради этих слов, из года в год педагоги помогают ученикам преодолеть эту тернистую дорогу к Олимпу знаний, к настоящей жизни. Сквозь слезы и обиды, победы и радости, разочарования и недопонимания они рука об руку идут вместе с учениками, по праву называясь их вторыми мамами и папами.

От имени всех детей школы хотим еще раз поздравить наших учителей и пожелать им всего хорошего.

Кайзер Эмилия 11 класс



## День пожилого человека



### От редактора

Международным днем пожилых людей на Генеральной Ассамблея ООН в 1990 году было объявлено

1 октября. Первоначально этот праздник начали отмечать в Европе, позже в Америке и лишь к концу 90-х годов его признали во всем мире.

1 октября – особый день. В этот день мы

оказываем особым вниманием наших милых бабушек и дедушек. Стало традицией проведение 1 октября различных концертов и фестивалей, конкурсных программ и выставок, ярмарок и благотворительных акций. В этом году первый октябрьский денёк выпал на воскресенье, поэтому уже 2 октября учащиеся волонтеры тимуровский отряд нашей школы, как и в прошлом году, отправились с поздравлениями к виновников торже-

ства. На этот раз для бабушек и дедушек ребята подготовили букеты.

Сладкие подарки, второклассники яркие открытки в виде сердечек, которые не только поднимут настроение прохладным октябрьским днём, но и согреют теплом.

С радостью и интересом пожилые люди принимали подарки сделанные своими руками. У бабушек появились слёзы на глазах, когда их обнимали маленькие тёплые ручонки. Бабушки поблагодарили ребят за праздник и сфотографировались на память.

Подарив частичку тепла и доброты пожилым на душе стало теплее, оказывается, так просто порой бывает, творить добро.

***Делайте добрые дела и они к Вам вернуться.***

Соренкова Елизавета



## **В Казани прошло награждение победителей XV Республиканского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений... «Лидер года- 2017»**

**Конкурс является площадкой по выявлению, обучению и подготовке профессиональных кадров сферы молодежной политики Республики Татарстан. Мероприятие проводится Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан совместно с Советом детских организаций Республики Татарстан. Цель конкурса поддержка детских и молодежных общественных объединений, их лидеров и руководителей. 150 финалистов в течение 5 дней доказывали свое мастерство.**

В этом конкурсе принимала участие и ученица нашей школы Кайзер Эмилия. Она представляла школьный Совет обучающихся «Лидер».

-Эмилия, как ты попала на этот конкурс?

- Подала заявку.

- Трудно было тебе?

-Да, особенно первые два дня, потому что они были самыми сложными.

- Сколько было конкурсных испытаний и какой был самый трудный?

Всего было 7 испытаний: само презентация, защита социального проекта, видеоролик, дебаты, эссе, «Персона.ру» и тест на знание правовых документов. Выделить одно трудно, так как все они были не простые в каждом испытании ты должен был как

-то выделиться из общей массы и показать себя, что бы заработать дополнительные баллы. На само презентации мы рассказывали про свои детские общественные организации и представляли себя как лидера. Это было очень важным конкурсным испытанием, так как мы первый раз предстали перед жюри. Нужно было оставить хорошее впечатление о себе. Защита проекта не менее важна, но как ни странно я практически не переживала, только после выступления меня начало трясти и сердце бешено стучало. Я ожидала кучу вопросов от жюри, но после защиты их на моё удивление их не последовало.

- Сколько было участников в твоей номинации?

- В моей номинации было 48 человек и все ребята очень интересные. Мне было приятно с ними общаться, не смотря на то, что все мы соперники, работали одной большой и дружной командой, поддерживая друг



друга.

- Почему твой номер 111, как он тебе достался?

-Я чисто случайно его взяла, только потом поняла какой у меня красивый номер.

- Что ты почувствовала когда сказали, что ты победила в специальной номинации «Успешный старт»

-Я даже не поняла, потому что у нас была бурная беседа на тему, кто получит место и вдруг называют меня я была в шоке, не помню как дошла до сцены и обратно, только когда села осознала, что это происходит со мной.

Спасибо большое за интервью. Желаем удачи.

Соренкова Елизавета

8 класс



## Праздник урожая



Со старины самым любимым временем года у людей была Осень! Осень – время урожая, когда природа осыпает человечество своими плодами. Позади трудовые будни в полях, садах и закрома полны запасами – как тут не радоваться? И как с веками не менялись верования людей, но сбор урожая всегда был и остается праздником, который есть у любого народа.

14 октября в нашей школе прошел традиционный "Праздник урожая". В этом году он был посвящен традициям празднования дня урожая у народов проживающих в Республике Татарстан. Татары, чуваша, белоруссы, украинцы, марийцы, таджики – вот неполный список народов, которые виртуально посетили присутствующие ребята, учителя и погрузились в атмосферу традиций и особенностей благодарения природы за щедрый урожай.

Клявлиева Влада 8 класс

***Овощи- настоящая кладовая витаминов, минеральных солей и других полезных веществ, необходимых человеку.***

***В древней Греции лук считался священным растением. Его преподносили в дар богам. Из Древней Греции лук попал к римлянам. Каждый римлянин ежегодно съедал свою порцию лука. У славянских народов лук появился в XII- XIII веках. Лук являлся одним из главных продуктов и считался универсальным средством, предохраняющим и излечивающим от всех болезней. В луке содержатся фитонциды, минеральные вещества и витамины.***



## Все на выборы...



*Октябрь знаменовался в нашей школе еще одним важным событием – выборами председателя школы.*

На пост председателя были предложены следующие кандидаты: Гамагина Юлия 9 класс, Сенагатуллина Айсылу 11 класс, Кайзер Эмилия 11 класс. Всю неделю в школе шла активная агитация - по этапам были расклеены листовки и плакаты, рассказывающие о том или ином кандидате. Несмотря на то, что все были достойны, победитель должен быть только один. Им стала **Кайзер Эмилия** ученица 11 класса. Она стала председателем совета обучающихся. Надеемся, что в этом учебном году, слова, которые произносили все ребята, по поводу улучшения жизни и состояния школы в целом, не сказаны впустую, и

школа на самом деле станет еще лучше. Эмилия – замечательная, добрая, активная девочка. Ее жизненная энергия и стремление помочь, способны зарядить позитивом и мотивировать каждого в нашей школе. Очень хочу, чтобы этот волшебный человек воплотил большую часть своих планов и сохранил в себе умение радоваться и получать удовольствие от разных мгновений школьной жизни. Редколлегия школьной газеты поздравляет тебя с твоими достижениями.... Удачи!

Соренкова Елизавета  
8 класс



УЧЕНИЧЕСКОЕ  
САМОУПРАВЛЕНИЕ



**Я хочу поблагодарить всех тех, кто за меня голосовал, кто верил в меня и поддерживал меня на протяжении всех выборов. Для меня был важен каждый ваш голос. Я верю, что смогу справиться с этой ответственностью и оправдать ваши ожидания. Мне уже не терпится приступить к работе и надеюсь, что вместе мы добьемся новых побед!**

## 29 октября - День Рождения РДШ

Поздравляем с праздником и желаем всем участникам этого движения покорения новых вершин и успеха!

В этот день в 2015 году по Указу Президента России было создано Российское Движение Школьников, главной задачей которого стала поддержка школьников, создание условий для реализации идей подрастающего поколения.

Уже два года ученики более 5000 школ по всей стране участвуют в деятельности

Движения. Спорт, журналистика, личностное развитие, военно-патриотические акции, творчество, КВН, экология и ещё множество замечательных тематических проектов #РДШ предлагает для всех, кто готов проявить свои таланты и способности. В этот день в школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию второй годовщины со дня



рождения Российского движения школьников.

Праздник начался с торжественной линейки. Поздравили ребят и повязали галстуки 6

юным членам РДШ .в завершении торжественного сбора исполнили гимн Российского движения школьников.

На протяжении всего мероприятия в зале царил атмосфера дружбы, сплоченности всех участников. В течении дня работали площадки по направлениям РДШ.

На протяжении всего мероприятия в зале царил атмосфера дружбы, сплоченности всех участников. В течении дня работали площадки по направлениям РДШ.



**РДШ - это, безусловно, интересный проект, который может помочь нам показать себя.**

**Здесь можно проявить себя в разных областях общественной жизни, найти единомышленников, попробовать себя в разных ролях. Мы с гордостью будем носить галстук и делать всё для реализации новых проектов и идей!**

**8 класс**



Педагог– организатор

## Посвящение в юные пешеходы



25 октября в школе состоялось традиционное мероприятие «Посвящение в юные пешеходы». Отрядом ЮИД «Светофорик» из 4 класса было подготовлено праздничное открытие, переодевшись в сказочных героев. Учащиеся 1-х классов участвовали в викторине по правилам дорожного движения, вместе с юными инспекторами движения поиграли в игру «Светофор», совершили виртуальное путешествие по сказкам, подбирая персонажам средства передвижения. В этом году отряд юных пешеходов пополнили 10 первоклассников. На мероприятии присутствовали, представители ГИБДД, они поздравили ребят, вручили им памятки, светоотражающие значки. С мероприятия первоклассники уходили довольные и радостные.

Авдеев Николай 8 класс



1. Любое движение следует осуществлять только по правой стороне. Это касается не только автомобилей и всех остальных видов транспорта, но и пешеходов, которые двигаются по тротуару.
2. Там, где тротуаров нет, нужно очень осторожно двигаться по обочине, навстречу потоку транспорта.
3. При выходе из автобуса не следует сразу же переходить дорогу, обходя транспортное средство. Лучше дождаться того момента, когда транспорт отъедет от остановки.
4. Переходя дорогу вместе со взрослым, нужно обязательно крепко держаться за его руку и не отпускать все то время, пока пересечение проезжей части не будет завершено.
5. Ни при каких обстоятельствах не допускается высказывать на дорогу перед движущимся автомобилем.
6. При движении в машине нужно обязательно сидеть в специально предназначенном для этого кресле и никогда не отстегивать ремни безопасности во время езды.

**Желаем, вам первоклассники, успехов в учебе и безопасных дорог!**

## Школьная жизнь

Сейчас на улицах нашего села стоит самое красивое время года – осень. Как же радуется нас природа разнообразием красок, спелыми фруктами и овощами, поэтому, не смотря на похолодание, хочется петь и веселиться. В школе прошли праздники осени...

В последний день очередной учебной недели мы побывали в гостях у учащихся 1 –4 классов. Ребята пригласили нас на тематическую встречу «Осенние выкрутасы», где показали свои таланты, а их в этих классах, как оказалось, немало. Ребята читали осенние стихотворения, соревновались в знании загадок и пословиц, песен про осень. Все завершилось дискотекой.

Спасибо за интересную и познавательную осеннюю встречу.



### Осенний марафон



Не менее интересной была конкурсная программа «Осенний марафон», среди 5-6 классов, посвященная традиционному празднику осени. В конкурсной программе приняли участие 2 команды от каждого класса по шесть человек. Очень позитивно и интересно происходило мероприятие. Ребята остались в восторге, получив только положительные эмоции.

Обучающиеся 11 класса подготовили "Осенний бал" для 7-11 классов. В конкурсной программе принимали участие пары от каждого класса. По итогам всех конкурсов Королевой и Королём бала стали 2 пары так как набрали одинаковое количество баллов: Анисимова Татьяна и Загайнов Алексей 9 класс, Соренкова Елизавета и Авдеев Николай 8 класс.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**



*Авдеева Ксения 8 класс*

## Учащиеся **Акция «Чистый двор»**

Учащиеся младших классов участвовали в проекте "Чистый двор" по уборке школьной территории, реализуемый советом обучающихся "Лидер".

Цель акции: сделать чистой, красивой и уютной территорию школы, привлечение учащихся к проблемам чистоты и санитарного состояния нашего двора.

В ней приняли участие учащиеся и сотрудники школы. Дети вышли на акцию вооружившись граблями, метлами, лопатами, дружно принялись за дело.

Все участники акции добросовестно и качественно выполняли поручения. Приложили много сил и старания, что-

бы территория школы была чистой, уютной и красивой. Эта акция приводит к осознанию извечной истины «Не мусори, там, где живешь!». Хочется верить, что каждый ученик, которому захочется, выбросит бумажку во дворе школы, вспомнит, как много труда он вложил в доброе дело – сделать чистой территорию своей школы.



Авдеев Николай

## **Форум юных граждан прошел в Нурлатском районе.**

На торжественном открытии Форума делегатов приветствовала заместитель руководителя Исполнительного комитета Нурлатского муниципального района по социально-культурным вопросам - Галаутдинова Альфия Салиховна.

Участников Форума ждала плодотворная работа по 9 направлениям работы Форума. Лучшие идеи, представленные в группах, вошли в итоговую Резолюцию Форума, которая была презентована на Пленарном Заседании Форума.

В Пленарном Заседа-



нии принял участие заместитель руководителя Исполнительного комитета Нурлатского муниципального района по образованию - Маняпов Линар Нурисламович. Линар Нурисламович поддержал все идеи, вошедшие в Резолюцию, которая была принята

большинством голосов, поблагодарил делегатов за активную работу в рамках Форума. В форуме приняла участие наша ученица 11 класса Кайзер Эмилия.

Соренкова Елизавета

## БУДЬ ЗДОРОВ

### Витамины



Осень. Дождь. Школа. Последний урок. Слипающиеся глазки, голова, которая не падает только потому, что ее подпирает рука... Знакомая картина? Думаю, большинству учеников, да. Кроме младших школьников, конечно, которые при любой погоде носятся по коридорам словно метеоры. В чем причина такого упадка сил? Плохая погода? Скучный предмет? Вряд ли что-то одно. Но такое же состояние осенью наблюдается у большей части населения. Усталость и вялость, сонливость частые простуды – это основные симптомы авитаминоза. Организм, как правило, к поздней осени уже растратил летние запасы витаминов, поэтому необходимо немного помочь ему спра-

виться с таким стрессом, как недостаток полезных веществ и солнечного света. Многие наверняка подумают, что авитаминоз - несуществующая проблема, и вместо улучшения рациона займутся завариванием крепкого кофе, или купят шоколадку для настроения. Но постарайтесь чаще добавлять в свой рацион свежие овощи и фрукты (особенно цитрусовые), биологически-активные добавки и витаминно-минеральные комплексы, гулять на свежем воздухе и заниматься спортом, и вы увидите, что просыпаться утром с хорошим настроением—реально. Особенно присмотритесь к таким продуктам, как репчатый лук (провитамин А),

зеленый лук (витамин С и каротин), петрушка (витамин С и провитамины РР, А, В, В2, К). А такие продукты, как свекла, редька, морковь и гранат, помогут восстановить витаминный баланс в полной мере. Хотя бы 2 раза в неделю включайте в свой рацион рыбу и любые морепродукты, продукты с клетчаткой – это хлеб с отрубями, семечки подсолнуха, различные орехи, и зерновые – это пшено, овсянка, гречка. Вместо сладкого будет полезнее употреблять мед. Желаем всем хорошо подготовиться к наступающей зиме, чтобы случайно ее не проспать.

Кайзер Эмилия

## Ура, каникулы!

Каким насыщенным был этот месяц! Столько новостей! конкурсы, игры, соревнования, учеба активна....Скучать было некогда! И награда не заставила себя ждать в виде долгожданных **КАНИКУЛ!!!!** Отдыхайте творчески, активно, но не забывайте заглядывать в учебники! Почитать интересные книги!



## С днем рождения !



**Поздравляем всех учеников и учителей с днём рождения!**

*Так день рожденья осенью прекрасен,  
Как хороша осенняя пора:  
Шуршит листва, багрянцем завлекая,  
Тропинка парка от дождя светла.  
Сегодня принимайте поздравления  
С рождением в осенний этот день.  
Пусть будут радость, вера, упоение,  
А жизнь — просторна, словно неба синь!  
Октябрь мудр и выдержан, прекрасен,  
Как человек, рожденный в октябре.  
Пусть жизни путь ваш будет чист и ясен,  
И пусть не будет места в нём беде!*

### «Переменка»

Ежемесячная Газета  
МБОУ «Билляр - Озерская СОШ»

Редакция :

Главный редактор : педагог-организатор  
Кайзер Ирина Николаевна

Редакторы : Кайзер Эмилия , Соренкова  
Елизавета , Авдеев Николай, Фролов  
Иван, Авдеева Ксения , Клявлиная Влада,  
Нигматуллина Гульназ.

### Объявление

*Редакция приняла решение знакомить своих читателей с увлечениями ребят нашей школы. Всех, кто хочет рассказать о своем хобби, мы рады видеть у нас.  
Приносите свои рассказы, фотографии, рисунки.*